

防汛减灾 四川省卫计系统在行动

卫计系统积极行动显大爱

彭州市卫计局 为群众做好医疗卫生保障

2018年进入汛期以来，彭州市多次发布暴雨、地灾、汛情预警，彭州市卫计局作为彭州市防汛抗旱和地质灾害防治工作重要成员单位，面对严峻的汛情形势，严格落实成都市卫计委、彭州市委市政府总体安排部署，把确保人民群众身体健康和生命安全放在首要位置，



广元市第三人民医院 党员江边巡逻，护航群众健康

连日来，广元市普降暴雨到大暴雨。根据汛情，广元市于7月11日启动Ⅱ级防汛应急响应。为进一步扎实做好防汛减灾工作，确保全院安全度汛，广元市第三人民医院多措并举，确保万无一失。

汛情发生后，在市委市政府和市卫计委的安排部署下，该院共产党员应急抢险突击队和广大党员干部充分发挥突击队和战斗队作用，迅速投入到了抗洪抢险救灾工作中。

“这位市民，请注意安全，远离河堤。”7月11日至7月14日，该院共产党员应急抢险突击队每天组成10人巡逻队伍，对划分给该院的嘉陵江责任片区进行巡查，确保广大人民群众的生命财产安全。

广汉市卫计局 心系贫困户 灾后送温暖



受“7·11”特大暴雨洪灾影响，广汉市卫生计生局心系结对帮扶贫困户，7月15日，广汉市卫生计生局组织机关及市二医院党员干部到金轮镇金庵村进行走访慰问，入户了解受灾情况，及时开展医疗救治、卫生防疫、大型义诊等有针对性的帮扶活动。

此次活动，走访慰问结对帮扶贫困户21户，计

精心部署 确保大灾之后无大疫

大灾之后无大疫，是对党委政府、受灾群众的庄重承诺。在这场防汛救灾大考中，全省卫计系统抓紧、抓好、抓细、抓实医疗保障、卫生防疫、健康教育和卫生监督工作，与灾区群众同舟共济，与当地群众并肩作战，及时发现和解决基层遇到的难题，确保了卫生应急工作顺利开展。

江油市卫计局 洪水退到哪里，防疫工作就做到哪里



洪水退去，防疫大战即刻打响。“洪水退到哪里，防疫工作就做到哪里。”江油市卫生计生局局长代勇深入一线指导卫生防疫工作，他强调“要重点做好‘三管、三灭、一清理’，管好饮用水、粪便、饮食，灭蝇、灭蚊、灭老鼠，及时清理环境，减少蚊蝇孳生地，全力保证各地环境卫生、饮水卫生和食品卫生，防止传染病疫情的发生与流行。”

与卫生防疫工作同步开展的还有生活饮用水、公共场所卫生监测工作。江油市卫

生防疫人员每天对全市饮用水源、自来水厂的各项理化指标和水厂的运行情况进行详细检查，保障居民生活饮用水安全。特别是对奋战在防汛救灾一线的干部、党员志愿者及守桥堤干部群众进行有效防护。

截至15日，江油市疾控中心共派出应急队员81人次，出动21台/次车辆，对20多个乡镇394户开展了入户调查，卫生指导1609人，发放宣传资料5000份，集中式供水、部分井水水质监测采集样品30个，指导消毒面积96100平方米，水井消毒915个。

绵竹市疾控中心

加强卫生防疫知识宣传 让受灾百姓不发愁

“7·11”特大暴雨洪灾造成绵竹市部分地区农田和道路被淹、居民住宅进水。洪灾过后，为保障灾区群众的健康，切实做好洪灾后的卫生防疫工作，绵竹市疾控中心立即启动洪灾后卫生防疫工作预案，迅速对灾后卫生防疫工作进行部署，组织



专业消杀人员深入受灾乡镇开展防疫消杀工作，发放消杀物资和宣传资料，提高群众卫生防疫意识，加强卫生防疫力度。

“大娘，一片泡腾片加一公斤热水，用来消毒家里被雨水泡过的碗筷，你记住了，被雨水泡过的餐具千万不能直接使用。”7月12日上午，在绵竹市东北镇赤竹村15组一家庭养殖场里，绵竹市疾控中心的工作人员正在为村民发放卫生防疫宣传单，耐心而详细地为他们讲解灾后卫生防疫的措施和需注意的相关事项，并组织专业消杀人员现场示范消毒药水的配制和使用方法，对村民的农房院落和养殖场进行现场消毒防疫。

“疾控中心的工作人员来得太及时了，今天洪水退了以后，家里始终有一股异味，我正不知道该如何处理呢。”赤竹村村民李大娘感激地说道。

截至7月12日，绵竹市卫生防疫工作已正式启动，消杀面积共计6.2万平方米，共向受灾乡镇发放灭菌泡腾片600瓶、漂白粉150公斤，以及卫生防疫知识宣传单13000余份，覆盖群众14000人次。据了解，后期根据该市灾情的实际情况，各类消杀物资也将持续跟进。

闻「汛」而动 卫计人冲锋在前

灾情就是命令，时间就是生命。我省卫计系统干部职工闻“汛”而动，在抢大险、救大灾、防大疫中，深入一线，勇于担当，展现了人民健康卫士的风采。

德阳市疾控中心后勤保障办公室 黄波 家中淹水过门不入 昼夜不眠一心抢险

7月10日晚，省、市气象台再次发布了暴雨预警，这对于德阳市疾控中心后勤保障办公室员工黄波来说，注定又是一个不眠之夜。长期以来，黄波每晚都会分时段对中心办公大楼以及院内进行巡查，排查安全隐患；进入汛期，黄波更是加大了巡查力度。

当日22时许，暴雨突降，11日凌晨4时，黄波巡查到中心负一层，发现1个小时前还未见异常的水泵突然停止了运转，眼看负一层的积水越来越深，黄波立即向中心领导汇报，一边联系电工师傅到场进行抢修。



成都市青白江区人和乡卫生院 王立秀 消杀一线上“战场” 女神变成女汉子

22岁怀揣着女神梦的王立秀从没想过自己竟然在工作岗位上变成了十足的女汉子。

7月11日，成都市青白江区全境下起了特大暴雨，各地水位纷纷暴涨，位于青白江区最偏远的山区——人和乡，也经受着暴雨突袭的巨大考验。河水倒灌！山体滑坡！各村地质灾害隐患点人员紧急疏散！面对突如其来的灾难，王立秀和人和乡卫生院的同事们一起，上了“战场”。

由于人和乡地质情况特殊，加之还有很多村民住的是土房，经过这场大暴雨的肆掠，不少村民的住处变成了地质滑坡带和危房。人和乡政府迅速将这些村民送到各个村委会集中安置。为了确保“大灾之后无大疫”，人和乡卫生院肩负起了整个辖区集中安置点的消杀工作，11个行政村都要有集中安置点，加上人和街道的人群聚集地，消杀任务异常繁重。面对人手不足，消杀面积广的情况，作为支医志愿者的护士王立秀不由分说挽起了女神标志的长发，穿上隔离衣，戴上护目镜，套上胶皮筒靴，背着喷雾器，投入到“战斗”中。

炎热的盛夏，这样一身装备，桑拿指数可想而知。可王立秀没显露一丝女神的娇气，衣服、额头、眼角上全是泥浆，饿了，就在路边吃包饼干，渴了，就喝点矿泉水，累了，就坐在路边的枯树枝旁休息一会儿。面对洪水退去后10多厘米厚的淤泥，瘦瘦小小的她负重走得艰难，却从未停下脚步。她心里



只有一个念头，早点消杀完毕，让叔叔阿姨能有个干净的地方吃饭、睡觉。由于连日的劳累及大量的出汗，她不得不躺在病床上输入液补充能量。

王立秀平时有个爱好，自拍臭美，可当她脱下隔离衣，满身被汗水浸透，衣服甚至可以挤出水来，此时，她已经完全不顾及自己的形象，变成了一名女汉子！